

智慧养老打造没有围墙的养老院

本报讯 “北塔区60岁以上老人的信息很快就可以移交给我们,录入系统。”在市、区民政局的支持下,我市城区第一个区级养老信息平台在北塔区建成。目前北塔区政府已将购买养老服务列入议事日程,有望在明年内通过这一信息平台,为该区的养老对象提供居家养老服务。

据悉,为了加快我市养老事业的发展,去年我市在新邵、邵东、绥宁建起了养老信息平台,今年又在洞口县、邵阳县、武冈市建设养老信息平台。这些平台采取政府建设、社会服务机构

运营的模式,以建立老年人信息库为基础,以提供“紧急救援、生活照料、家政服务、精神关怀”为基本服务内容,有效整合社会养老服务资源,建立完善居家养老服务体系,打造真正意义上的“没有围墙的养老院”。

北塔区的这一养老信息平台是由北塔区民政局提供场地,市益民社会工作服务中心利用自主知识产权开发建设并运营。

根据平台工作人员演示,通过腕表、挂坠等智能硬件设备,可以对老年人实时定位、设立电子围栏、进行SOS告警等,呵护老年人日间安

全;通过智能床垫,可以实时监测在床状态,实现对老年人的远程监护;通过社区日间照料中心的医疗一体机,可以免费体检并将数据建档,供老人及家人随时查看。利用智能呼叫中心,可以线上线下即时响应老年人需求,提供家政、代购、心理慰藉、理疗康复等服务。在这个“没有围墙的养老院”里,享受基本养老服务补贴的老年人,可以真正获得政府为他们购买的养老服务,其他老年人也可以自主购买到低偿的养老服务。

(记者 贺旭艳 通讯员 黎龙波)

《慈善法》实施促进大部公益健康发展

本报讯 “志愿服务是一个需要各类专业优秀人才的集合。志愿者要有主人翁精神,要量才为用,各尽其能……”11月26日下午,来自洞口的二级心理咨询师曾艳辉专程给市区的大部公益志愿者做了免费的志愿服务培训。通过专业讲座授课、助学走访模拟演练、现场互动和联谊交流,志愿者们在轻松愉快的氛围中对提高助学公益的专业技能和服务水平有了切实的体悟和收获。

据悉,顺应《中华人民共和国慈善法》的实施,市大部公益志愿者联合会根据自身发展实际做出了组织架构的改革,加大了志愿者培训力度。该组织自2014年1月成立以来,先后在市、隆回、洞口、城步、新邵、邵阳、武冈、新宁发展了志愿者团队。为了更好地激发各地团队活力,同时也为了便于地方监管,争取地方政府支持,大部公益理事会研究决定,采取联盟形式发展地方机构。一个月以来,洞口、隆回、城步、新宁的大部公益团队都陆续开展了志愿者培训,一些志愿者还参加了外地的公益培训,不断打开眼界,吸收成长营养。各地志愿者根据当地实际情况,稳步推进了贫困学生走访资助、儿童安全“五防”教育、公益小天使计划、以事实孤儿为帮扶对象的“拾穗行动”等公益活动,“大部公益”品牌获得社会的广泛认可。(贺旭艳)



11月28日,农村妇女在洞口经济开发区一家制鞋厂工作。该县本着“方便农民培训,自主选择专业”的方式,加大农村妇女劳动力转移就业免费培训力度,提高农村妇女的技能水平和就业竞争能力,今年,全县又有16000多名农村妇女剩余劳动力通过培训实现再就业。滕治中摄

痴呆老人滞留新疆 救助站千里护送

本报讯 11月28日上午,市救助站工作人员将滞留在新疆三个多月的粟真秀老人送至邵阳县救助站安置。

今年59岁的粟真秀老人是邵阳县谷洲镇西岭村人,由于老人在村里没有房屋,而且只有一个独生子,三年前粟老的

儿子带着她去新疆打工。由于粟老患有老年痴呆症,今年8月份,她在新疆街头走失,后被公安民警发现送至新疆维吾尔自治区区本级救助站,由于老人说不清楚家庭住址,工作人员通过户籍查询到老人是邵阳县人,由于联系不到监护人,粟老

在新疆救助站呆了三个多月。

11月26日上午,新疆救助站工作人员将粟老送至邵阳市救助站,市救助站工作人员在确认粟老谷洲镇没有其他亲人的情况下,11月28日上午,市救助站将粟真秀老人送至谷洲镇敬老院进行临时安置。(伍洁)

临时帐篷成爱心衣物回收点,市民存疑惑

市民政局:组织未按时年检,或将撤销资质

记者 宁如娟

本报讯 “回收的衣服就敞开放在这里,总感觉心里不踏实,是不是骗人的呢?”11月29日上午,家住大祥区电大路附近的李女士将自家的旧衣服放进一个名为“爱心衣物回收”的临时帐篷内,有些疑惑地向记者说道。

李女士说,近一个星期内,她发现自家小区增添了两个红色“爱心衣物回收”帐篷,上面贴有在全市征集新旧衣物活动的公告。看到这一消息后,李女士特意整理了一些旧衣服打包放进帐篷内,但李女士却有着顾虑,“这个帐篷是完全开放式的,大家可

以随意将衣服拿走,怎么能够确定到了需要帮助的人手中?”

当天上午,在李女士居住的小区内,记者看到了这些衣物回收帐篷,里面摆放着不少打包好的衣物。旁边的宣传展板上张贴着“关于邵阳市新旧衣物征集活动”的通知,并盖有“邵阳爱心物品回收中心”的印章。宣传内容显示,这些回收的衣物将分类包装,由爱心人士送至有需要的贫困山区。然而,宣传展板上留下的联系方式,只有赞助该活动的某清洁公司,并无活动组织方电话。

由于无法联系邵阳爱心物品回收中心,记者致电邵阳市民政局了解情况。市民政局民间



组织管理局工作人员表示,2015年上半年,邵阳爱心物品回收中心确实在该局登记过。然而,今年该组织未到市民政局进行年检,同时存在管理不当等问题。该工作人员表示,预计明年将撤销该组织资质。同时提醒爱心人士,应将旧衣物等爱心物资投送至可公开募捐的社会组织,让爱心有可靠的归处。



11月24日,隆回县金石桥镇石坨村施工人员冒着寒冷坚守在“窄改宽”通村公路沿线工地上作业。今年,该镇积极争取农村通村公路“窄改宽”工程项目建设,首批改造石坨、泉溪、石苗、树人4村通村公路。通村公路路面由原来的3.5米扩至4.5米宽,将大大提高道路的通行能力,为农村经济发展注入新的活力。

杨敏华 陈甫春 摄影报道

我市精准识别清理低保户4233人

本报讯 11月29日,从市民政局低收入家庭认定指导中心最新统计的数据显示,截至10月底,该中心共受托核对救助对象47890户64339人,比对出2739户4233人与申报资料或救助标准不符,社会救助部门据此共取消2739户城乡低保户4233人。

为进一步做好居民家庭经济状况核对工作,今年9月份,市民政局和人民银行市中心支行组织城区14家商业银行召开联席会议,联合部署查询社会救助家庭存款等金融资产信息。据了解,全省居民家庭经济状况核对信息系统10月份正式投入使用,实现了省、市、县三级信息核对工作资源共享。

10月下旬,市民政局带队对全市12个县市的省级居民家庭经济状况核对信息系统的使用情况进行了督查调研,截至10月底,共上报核对数据1951条,从核对信息系统反馈的数据来看,因财政供养、工商登记、车辆登记等检出不符合条件率达20%左右。(伍洁 刘光怀 刘文)

千里追逃 负案终落网

本报讯 日前,武冈市公安局水浸坪派出所民警不远千里奔赴广西桂林,历时一个星期的排查蹲点,成功追捕一名涉嫌盗窃电缆的网上逃犯蒋某波。

2011年5月8日凌晨,蒋某波伙同老乡陈某福(已判刑5年)流窜到武冈219省道大路坪路段盗窃电缆,被水浸坪派出所民警和电信局工作人员查获,在抓捕当中,蒋某波、陈某福负隅顽抗,手拿砍刀将电信局工作人员唐某砍成轻微伤,蒋某波趁乱逃脱,陈某福被当场抓获。

在之后的几年里,水浸坪派出所民警一直没有放弃对蒋某波的追捕,曾三下广西桂林。2016年11月,民警通过明察暗访和大量的信息梳理,掌握到蒋某波可能回到家中,于是再次来到桂林进行蹲守布控,11月4日,在桂林警方的协助下,成功将蒋某波抓获。

目前,蒋某波已被武冈水浸坪派出所刑事拘留。(曾旭辉 潘帅成)

以案说法

肇事后逃逸 获刑又赔钱

曾旭辉 周盖雄 李丹枝

11月24日,市中级人民法院召开审理道路交通安全犯罪情况新闻发布会,公布了姜某平案等七起道路交通安全典型案例。

2016年4月14日16时许,被告人姜某平驾驶小型普通客车行驶至武冈市龙溪铺镇联合采石场岔路口路段时,与正在路边清扫道路的刘志刚发生碰撞,造成刘志刚当场死亡和客车受损的交通事故。事故发生后,姜某平驾车逃逸。次日,姜某平向公安机关投案。经责任认定,姜某平疲劳驾驶机动车,且在事故发生后驾车逃逸,应当承担本次事故的全部责任。案发后,姜某平赔偿了被害人亲属部分经济损失。

法院认为,被告人姜某平违反交通运输管理法规,疲劳驾驶机动车,以致发生重大交通事故,致人死亡,负事故全部责任,其行为已构成交通肇事罪。姜某平驾车发生交通事故后,没有下车察看现场,及时报警保护现场,而是驾车逃离现场,企图逃避法律追究,系交通肇事后逃逸。据此,法院依法判处被告人姜某平有期徒刑三年。

【法官说法】 救助被害人是交通事故肇事人的法定义务。在发生交通事故后,为逃避法律追究而逃跑的行为,会受到法律的从严惩处。依据刑法第一百三十三条规定,交通运输肇事后逃逸的,处三年以上七年以下有期徒刑,因逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。本案中,如被告人姜某平在发生交通事故后不逃离现场,其刑罚应当是三年以下有期徒刑或者拘役,但正因为其在事故发生后不积极抢救被害人,而是逃离现场,意图逃避法律追究,因此,即使其在逃逸后又能投案自首并赔偿被害人经济损失,法院对其从轻处罚的幅度相比不逃逸的被告人仍有较大区别,所以对其判处有期徒刑三年。

驾车出行谁都不愿意发生交通事故,但是一旦事故发生,应当依法理性应对,及时抢救伤员、报警,保护好现场,心存侥幸驾车逃逸,只会受到法律的从严惩处。